# 裸钻84颗 案值超4000万!

### 上海海关破获一起走私进口钻石案

□见习记者 翟梦丽 通讯员 周军

本报讯 记者昨日从上海海关 外获悉, 经前期线索经营, 4 月 15 日,在北京、广州海关和地方公安 的大力协助下,上海海关缉私部门 出动警力 110 余名, 分成 20 个行 动组,在上海、北京、广东等地同 时开展集中抓捕行动,成功破获-起钻石走私案,案值超 4000 万元。

据了解, 行动当天, 现场抓获 涉案人员 20 名,查扣裸钻 84 颗、 钻石制品 252 件以及碎钻等 187

经初步查证, 2020年7月至

今,以上海某珠宝有限公司负责人 林某为首的走私团伙, 通过境外钻 石交易网站与卖家取得联系并订购 钻石, 这些境外订购的钻石首先会 集中发往香港, 再由林某联系的专 业水客通关团伙,组织香港货车司 机或利用其他货物中夹带等方式走 私进境。之后再通过国内快递发往

走私团伙通过上述非法渠道走 私入境钻石,不仅偷逃了大量税 款,也严重损害了行业内其它正常 进口企业的合法利益, 扰乱了国家 的市场秩序。

目前,该案仍在进一步侦办

# 贪念上头 房产中介冒充房东实施诈骗

□见习记者 翟梦丽

本报讯 房产中介自导自演, 冒充房东虚构事实诈骗 19 万元。 目前,犯罪嫌疑人孔某被松江警方

4月12日,松江公安分局新 桥派出所接到居民张先生报案,称 被人诈骗。3月中旬,其看中了闵 行的一套房产,因房价上涨,张先 生主动联系到曾帮自己买卖过房屋 的另一房产中介孔某,想通过他直

接联系到房东买下房子。之后,孔 某确实联系到了该房东,却被告知 这套房暂时不出售了。孔某却未将 实情告知张先生, 谎称房东有意交 易,向张先生收取意向金2万元并

见有利可图, 孔某多次谎称房 东准备将房屋卖给他人, 向张先生 收取8万元意向金, 孔某甚至冒充 房东名字与张先生签订了伪造的 "协议合同",同时注册了新微信, 建立所谓的"某小区3号102买卖

群",冒充房东继续欺骗张先生, 在群里营造有人想高价买房的假 象,又向张先生索要9万元意向金。

交了19万元意向金却迟迟无 法敲定, 张先生察觉到不对劲, 提 出要和房东见面,被孔某搪塞,张 先生无奈通过其他中介联系到了真 正的房东,与她通了电话后才知道 自己受骗。

警方很快将孔某抓获, 其对诈 骗张先生19万元的事实供认不讳, 并且承认已将19万元挥霍一空。

### 警方通报"女子大闹特斯拉车展现场"

因扰乱公共秩序被行政拘留5日

□记者 胡蝶飞

本报讯 2021 上海国际车展 媒体日首日, 特斯拉展台车主维权 事件引发关注。昨天,上海警方通 报,张某因扰乱公共秩序被处以行 政拘留5日, 李某因扰乱公共秩序 被处以行政警告。

上海国际车展媒体日, 有网友 爆料称车展现场的特斯拉展台出现 车主维权事件。一位身穿"刹车失 灵"字样 T 恤的女士,站在一辆 特斯拉展车车顶高声呼喊:"刹车 失灵!

昨天, 上海公安局青浦公安分

局发布通报称, 2021年4月19日 11 时 24 分许,青浦公安分局接 报,有人在上海车展一展台内闹 事。民警立即赶赴现场处置。

经查,张某(女,32岁)和 李某(女,31岁)因与该品牌公 司有消费纠纷, 干当日到车展现场 表达不满。其间,两人在该展台区 域通过肆意吵闹等方式,一度引发 现场秩序混乱。张某还不顾工作人 员劝阻,强行爬上一辆展车车顶, 造成车辆一定程度受损。

目前,张某因扰乱公共秩序被 处以行政拘留5日,李某因扰乱公 共秩序被处以行政警告。

#### "五进"模式齐发力

## 打通科学育儿指导服务"最后一公里"



"育儿指导站"

□见习记者 陈友敏

本报讯 新手爸妈如何和孩子 起度过快乐的亲子时光? 职场父

母怎样呵护"小神兽"健康成长? 记者从昨日举行的媒体座谈会上获 悉,市教委、市卫健委、市妇联将 合力打诵科学育儿资源的"最后

公里",通过"五进"模式齐发力, 把最专业、贴心的服务送到家长手

记者了解到,上海常年开展公 益科学育儿指导活动,每年为有需 求的适龄幼儿家长提供6次以上的 免费服务,有效地支持了家庭养 育。但市教委等部门通过调查发 现, 还需要讲一步提高广大市民对 公益免费的科学育儿指导资源知晓 度,进一步加强科学育儿指导的内 容个性化和精准化。为此, 市教委 表示将通过"进楼宇、进园区、进 场馆、进社区、进家庭"的"五 进"方式,把科学育儿指导服务资 源送到更多的家长身边。

目前,徐汇、杨浦、黄浦、静 普陀等区已在"进社区"模式 上形成了行之有效的经验,下一步 各区、各部门将充分因地制宜发挥 积极性,开展更多的"五进"服 务,让更多的幼儿家庭受益。

# 两名5岁儿童离家欲"闯荡江湖"

民警将孩子平安找回

□记者 陈颖婷 通讯员 沈增辉

本报讯 4月7日 住在唐主 苑的两位家长专程来到浦东公安分 局唐镇派出所送上一面锦旗,感谢 民警帮助他们找回各自的孩子。

5岁的小王和小黄是一对好朋 友,4月3日傍晚,两个孩子相约 一起下楼玩耍。两家父母直到晚间 才发现孩子没回家, 分别在小区里 找了几圈,查看小区内公共视频后 也没找到孩子, 赶紧向唐镇派出所 求助。民警立即赶到两名小男孩所 在的小区寻找,同时调阅小区公共 视频。当追查到孩子已经跑出小区

后,又调出周边公共视频沿着孩子 出行轨迹找寻。晚间 10 时许, 在 小区外 500 米处的车站上终于找到 了玩得正嗨的俩孩子。

原来这两名孩子相约一起"闯 荡江湖",已经在小区周边游荡了 -圈,之后又兜兜转转地走到了小 区附近的车站。幸亏民警及时赶 到, 否则这两名孩子将登上不知驴 向哪里的公交车。

两家父母看到孩子,冲上去一 把抱住, 真是好气又好笑, 同时又 充满了后怕。民警安慰他们的同 时,要求他们加强监护责任,看管

嫌疑男子。警方后在一片树林中找

到了丢失的货车, 现场却没有了嫌

疑人的踪迹。民警通过守候伏击,

据遂产生厌世情绪。正巧遇到一辆

发动着的汽车即萌生了开车自杀的

想法。为了躲避警方追踪, 刘某故

意将货车开到一处树林, 随后还将

车钥匙藏匿在货车轮胎下面, 打车

回暂住地更换衣服后再返回上址取

车。随着调查深入,民警发现刘某

竟然还是另一起案件中的在逃人

动车被闵行警方依法处以行政拘留

15 日, 涉及的另一起案件还在进

一步宙理中。

目前, 刘某因涉嫌偷开他人机

经查, 刘某自称当日因生活拮

最终成功抓获嫌疑人刘某。

# 失散了32年,我们一家终于团圆了

上海公安助力失散家庭寻找亲人

□见习记者 翟梦丽

"失散了32年,我们一家终 于团圆了!"陈某动情地说道。今 年,公安部部署开展了以全力侦破 一批拐卖儿童积案、全力缉捕拐卖 犯罪嫌疑人、全力查找历年失踪被 拐儿童为目标的"团圆"行动。上 海公安机关按照行动部署要求,依 托全国打拐数据库,积极开展基础 信息核查完善、生物数据采集比对 等工作。今年以来,已成功帮助两 名历年失踪儿童回归家庭。

#### 失散32年再团圆

2011年6月,在沪务工的年 轻男子陈某来到上海市公安局刑侦 总队求助,称自幼被人领养,希望 可以寻亲。警方按规定为其办理了 相关手续, 并采集了陈某的生物样 本登记入库。近 10 年来, 总队-直在努力帮他获取有价值的线索。

今年3月4日,刑侦总队发现 陈某的亲缘关系成功比中一贵州籍 陈姓家庭, 经再次核实确认亲缘关 系后,立即与当年反映情况的陈某 取得联系,发现陈某已回福建生 活。与此同时, 总队通过努力也找 到了在贵州生活的陈某夫妇, 了解 核实相关情况。据悉, 陈某夫妇的

儿子于 1985 年出生, 1989 年在贵 州的家中被盗。陈某夫妇痛不欲 生。虽然该案经当地警方工作,犯 罪嫌疑人已经被抓获,但孩子的下 落始终不明。今年1月,公安部开 展"团圆"行动, 陈某夫妇在贵州 当地公安机关的帮助下采集了生物 样本录入全国打拐信息系统, 为寻 亲带来了转机。

今年3月,刑侦总队接到公安 部全国打拐数据库比中诵报, 陈某 与贵州录入的陈某夫妇血样符合亲 缘关系。梦了千遍的人,真的就近 在眼前了。当总队民警与分别与双 方联系时,双方起初都难以置信, 陈某夫妇甚至以为遇到了骗子。通 过民警耐心细致的反复沟通, 最后 双方都十分激动,表示愿意来沪认 亲,并几乎在同一时间订了机票。 3月25日下午,刑侦总队为双方 家属举办了认亲活动, 让失散已久 的家人在沪重新团聚。

#### 时隔22年再聚首

1999年2月14日, 这个普通 的日子在郭某夫妇心里是永远都挥 之不去的伤痛。那天,在上海市闵 行区龙柏菜场,10岁的小郭在父 母经营的蔬菜摊位前玩耍。郭某父 母没有想到, 儿子玩着玩着, 竟然

不见了踪影。家人发动周边的亲朋 好友一起寻找,却一无所获!他们 向闵行分局报了案,分局第一时间 采集了郭某父母的生物数据,并调 用大量警力多方寻找, 郭某夫妇也 印刷了很多寻人启事,通过报纸、 电视台、广播多方寻找。但由于客 观条件有限, 孩子始终没有下落。

22年后, 刑侦总队在今年2 月接到全国打拐办通报,发现由浙江杭州警方采集的男子"张某"的 生物样本与郭某夫妇有亲缘关系。 为核实情况, 刑侦总队立即会同闵 行分局成立联合调查组开展工作。 据"张某"自述,他自幼不擅与人 交流, 当年迷路走失后, 有过一段 流浪经历,后来被好心人收养,在 安徽长大,目前在浙江杭州打工。 调查组重新采集郭某夫妇与"张 某"的血样,再次进行亲缘关系进 行鉴定和确认, 认定郭某夫妇就是 "张某"就是 1999 年在沪失踪的小 郭,如今已在杭州定居生活。

上海警方将这消息第一时间告 知了郭某夫妇, 郭某夫妇和家人怀 着忐忑又激动的心情, 连夜在上海 警方陪同下前往杭州萧山区公安分 局。看着眼前的团聚画面,大伙儿 打心底为他们高兴。最后,一家人 向萧山、上海两地警方一再表示感

## 警方抓获偷开他人机动车嫌疑人

一查还是另一案件在逃人员

□见习记者 陈友敏 诵讯员 陈春

在路边的货车不见踪影。闵行警方 接警后,迅速抓获嫌疑人,侦查发 现,该名嫌疑人还是另一案件在逃 人员。目前, 刘某因涉嫌偷开他人 机动车被警方依法处以行政拘留 15日,涉及的另一起案件还在进 一步审理中。

4月8日9时许, 闵行公安公 局杜行派出所接到市民报案称: 自 已是货车司机, 早上送货路讨沈村 公路的某家超市购买早饭。为图方 便, 货车停在路边并没熄火, 买好

民警赶赴现场调查, 迅速锁定

本报讯 买个早饭的功夫, 停

早饭出来,车就不见了。